
COMUNE DI ALBERA LIGURE 
Provincia di Alessandria 

 
 
 

DELIBERAZIONE N. 20 

 
ORIGINALE / COPIA ALBO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO:  NOMINA  MEMBRI DELLA COMMISSIONE AGRICOLTURA. 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTINOVE del mese di LUGLIO alle ore 21.00 nella 

solita sala delle riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa e dallo Statuto 

Comunale, vennero oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale. 

All'appello risultano: 

 

N. 

d’ord. 
COGNOME E NOME Presenti Assenti 

1 LOVOTTI Renato  SI  

2 SORLINO Valter SI  

3 GAZZOLI Giovanna NO SI 

4 BANCHERO Roberto SI  

5 BIGLIERI Fabiana SI  

6 VERGAGNI Stefania SI  

7 DAGLIO Ilaria SI  

8 MARCENARO Mauro NO SI 

9 BISIO Valentino SI  

10 CERDA Luca SI  

11 NEGRUZZO Fabio NO SI 

 TOTALE 8 3 

 

Assiste il Segretario Comunale Dr. Domenico MASSACANE il quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. Renato LOVOTTI – Sindaco, assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 



PARERI ESPRESSI DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
f.to Domenico MASSACANE 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che, ai sensi dell’art. 8 lett. d) della L.R. n. 63/1978 e s.m.i., occorre procedere ad 
eleggere due Consiglieri Comunali, di cui uno in rappresentanza della maggioranza ed uno in 
rappresentanza della minoranza, in seno alla Commissione Consultiva Comunale per 
l’agricoltura e foreste. Si tratta, quindi, di un obbligo di legge a cui bisogna adempiere. Spiega 
come, nel caso di segnalazione di danni all’agricoltura, pur non avendo la commissione potere 
decisionale, il suo parere, però, è obbligatorio, per cui non costituire la Commissione, potrebbe 
rappresentare un danno per le aziende agricole; 
 
UDITA la relazione del Sindaco; 
 
VISTO l’art. 8 lett. d) della L.R. n. 63/1978, il quale dispone che la Commissione Consultiva 
Comunale per l’agricoltura e foreste è così composta: 
1) Sindaco o Assessore da lui delegato che la presiede; 
2) n. 2 Consiglieri Comunali eletti dal Consiglio Comunale, di cui uno della Minoranza; 
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni Professionali 
Agricole, più rappresentative a livello Provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni 
Provinciali; 
4) un Rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni Sindacali dei 
lavoratori Agricoli, più rappresentative a livello Provinciale, designato di comune accordo dalle 
Organizzazioni Provinciali; 
i Rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Comune. 
La Commissione è nominata dal Sindaco - Le funzioni di Segretario della Commissione vengono 
svolte da un membro della stessa, oppure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco; 
  
RILEVATO che in seno al Consiglio Comunale non è rappresentata la Minoranza; 
 
RITENUTO procedere alla votazione secondo la proposta del Presidente del Consiglio 
Comunale; 
  
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 
e s.m.i., dal Segretario Comunale, nella sua qualità di Responsabile del Servizio Organi 
Istituzionali; 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese per alzata di mano 
 

DELIBERA 



1. Di eleggere a membri della Commissione Consultiva Comunale per l'Agricoltura e Foreste di 
cui all'art. 8 lettera d) della L.R. n. 63/78 e s.m.i. i Consiglieri Comunali CERDA Luca e BISIO 
Valentino. 
 

 
DOPODICHÉ,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con voti favorevoli unanimi Consiglieri comunali presenti e votanti resi per alzata di mano 
 

DICHIARA 
 
la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 
n. 267/2000 e s.m.i. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

        IL PRESIDENTE                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE 
    f.to Renato LOVOTTI                  f.to Domenico MASSACANE 

                                              
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 

Certifico io Sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Responsabile 
della pubblicazione, che copia del presente verbale viene pubblicata il giorno 07/08/2024 
all’Albo Pretorio on-line nel sito Web istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposta 
per 15 giorni consecutivi. 
 

Addì, 07/08/2024           Il Segretario Comunale 
f.to Domenico MASSACANE 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ  

(Art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione:  
 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 
TUEL 267/2000. 
 
Addì, 29/07/2024 

  
Il Segretario Comunale 

f.to Domenico MASSACANE 
 

 è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del TUEL 267/2000 il 
_______________ 

 
Addì, _______________  Il Segretario Comunale 

 
   

 

Copia conforme all’originale, in carta libera uso amministrativo 
 
Albera Ligure, lì 07/08/2024                                  Il Segretario Comunale 
             Domenico MASSACANE 
          
 


